

Мехонские просвещенцы не отстают.

Районконференция открылась 27-IX в составе 32 человек, причем от учительства было 20 чел., от школ л.-б. 3 чел., от избачей 3 чел., от Мехонской библиотеки 1, от Райкома Союза Р. П. 2, от женотд. 1. от райисполкома 1.

Повестка конференции была след.:

- 1) О международном и внутреннем положении С.С.С.Р., 2) Доклад Района., 3) Доклад о пленуме союза Раб. Пр., 4) Смычка раб. просв. с Р.Л.К.С.М., 5) Общественная роль и задачи народ. учителя; 6) Доклад об окружн курсах; 7) Занятия в школе по комплексной прогр. Гус'а; 8) План практической работы в школе л.-б.; 9) Постановление работы в избе-читальне; 10) Работа кооперации и роль работн просв в ней 11) Разное.

Участники конференции относились к докладам очень внимательно и про-

думанно, но замечалась только непривычка быстрого реагирования на вопросы и чувствовалась необходимость устройства конференций несколько раз за учебный год, чтобы разговорить и расшевелить деревенского учителя Продолжалась конференция три дня, в которые все данные по повестке доклады были освещены толково и детально. Особенно интересно было слушать докладчиков с курсов и видеть, как на них плодотворно подействовала переподготовка. Видно из их докладов, что они работали на курсах основательно и потому могли поделиться знаниями подробно и ясно, исключая практической проработки программы Гус'а, которая, видимо, за краткостью времени на курсах ими была усвоена недостаточно.

Участница конференции М. Н.

Первые Камышловские райкурсы избачей.

Здесь, на страницах нашего журнала, я хочу поделиться своими впечатлениями о курсах избачей, завнардомов, клубов и библиотек Камышловского района Шадринского округа, созданных Камышловским Райисполкомом и Райкомом РКП (б), продолжавшихся с 25 сентября по 5 октября сего года.

Такие курсы—хотя и кратко-срочные—я рекомендую проводить так же и остальным районам, ибо они много дают работникам просвещения деревни.

Курсы объединяли 31 человека: из них 15 избачей, 7 вольно-слушателей и остальные завнардомами и клубами. Большинство было комсомольцы.

Программа курсов была такова: 1. О Ленинизме, 2 Методическая работа избы - читальни, клуба и т. д. 3 Сельхозналог на 1924—25 г.г., 4. Земельный и лесной кодексы, 5 Кооперации с.-х и потребительская. Лекции проводились в виде бесед.

Из практических занятий на курсах нужно отметить создание коллективных силами опытных плакатов выпуск нескольких газет: 1 устной под названием „Прожектор“, 2 номеров

стенной под названием „Избач“. Эти газеты наглядно показали, что все деревенские работники могут вести эту работу удовлетворительно. Затем была произведена работа с газетами, выпускаемыми Центром и Округом. Затем—вечера вопросов и ответов, работа в справочном бюро, полит-проверка, новые игры.

По окончании курсов был сделан отчетный вечер, который показал, что курсы были созданы не напрасно По окончании курсов, при роспуске по домам, все работники деревни уезжали довольными ими,—все они узнали как нужно вести работу в деревне, чтобы она имела успех. Здесь, от имени всех курсантов Камышловского района, я приношу глубокую товарищескую благодарность Камышловскому РИКУ и Райкому РКП (б), а также всем нашим лекторам.

В заключение скажу: почаще устраивайте такие курсы—воспитывающие кадр деревенских работников просвещения, и приучающие их к коллективной работе

И. Воробьев.